

Молченко Елена Дмитриевна – воспитатель с высшей квалификационной категорией с педагогическим стажем более 35 лет, из них 23 года в МБДОУ «ДС № 110 г. Челябинска»

«Не может быть случайной встреча,
Коль предназначена судьбой»

Елене Дмитриевне, что называется судьбой, предназначено связать свою жизнь с педагогикой: девичья фамилия – Петрова преопределила ее будущее. Юная Елена заявила семье, что пойдет учиться в Пед.

Между тем родители Елены были далеки от образования: мама была кондитером, работала в столовой – кулинарии на КБС, пекла изумительные торты, пряники, печеньки и другие вкусности, юная Леночка с удовольствием помогала матери делать глазки маминым сладким творениям.

Отец – слесарь-карусельщик на заводе ЧТПЗ. Оба отличники производства, постоянно висели на доске почета.

Старший брат – одаренный музыкант, но волею судьбы оказался водителем троллейбуса.

Между тем маленькой Лене всегда нравилось водиться с малышами, в школьные годы, которые прошли в 72 и 143 (ныне МАОУ "СОШ №130 г. Челябинска") она часто была вожатой, ездила в детские оздоровительные лагеря.

Это тот редкий человек, для которого никогда не стоял вопрос: кем быть? Конечно воспитателем. Почему не учителем? Сама она отвечает на этот вопрос, что мы в нашей профессии гораздо ближе к детям, чем учителя, поскольку больше времени проводим с ними, в полной мере участвуем в становлении юной личности.

Начала свой профессиональный путь Елена Дмитриевна с педагогического училища № 2. Учиться было очень интересно, она изучала системы Монтессори и Макаренко, душа просила творчества – освоила рукоделие во всех его проявлениях. До сих пор прекрасно рисует, делает макеты на занятия, автор совместно со своими воспитанниками удивительных, неординарных поделок. Ведет кружок «Мастерилка», где дети перенимают опыт своего выдающегося наставника.

По окончании училища Елена стала работать воспитателем, вскоре встретила любовь всей своей жизни – Александра, тогда еще студента Автомобильного училища, с которым бок о бок прошла по жизни в понимании и согласии.

Неуемная творческая энергия требовала выхода, желание придумать что-то необыкновенное, принципиально новое, как сейчас говорят, «педагогическое изобретение» – пед.находку, привела опытного воспитателя в Магнитогорский Педагогический Университет.

Через 5 лет Елена Дмитриевна приходит в методическую работу. Вклад ее неоченим: уникальные занятия, интереснейшие мероприятия, самодельные наглядные пособия сделали ее детский сад заметным не только в районе, но и в городе. По ее признанию: «Я хотела дать детям максимум, дать им все, что я могу и даже больше».

Еще через 5 лет пришла пора административной работы – на целых 15 лет она стала заведующим в детском саду по адресу Евтеева 8а, а затем в ДОУ № 43. «Кто бы мог подумать, что предстоит брать на работу своих воспитанников!» - и такое было в практике Елены Дмитриевны.

Но она не была бы самой собой, если бы так и осталась руководить. Талантливую, разностороннюю педагога вновь захлестнула волна под названием: «Захотелось снова к детям». С 1999 года по сей день Молченко Елена Дмитриевна – воспитатель детского сада № 110.



Ее выпускники – писатели, музыканты, инженеры, учителя, рабочие, военные. Многие помнят ее, встречают, осведомляются о самочувствии, приглашают на свои концерты, выступления своих детей, так, например, бессменный солист группы «Ариэль» В.И. Ярушин водил к ней свою внучку. Очень многие приводят своих малышей адресно, именно к ней, потому что знают, она самая лучшая, ей можно доверять, у нее неиссякаемая энергия и самое главное, представьте себе, она просто любит детей.

Сколько воспитанников вышло из-под крыла Елены Дмитриевны подсчитать невозможно, однако старшим уже перевалило за 30.

Со многими она поддерживает связь: знает, когда у человека появилась семья или как изменилась его жизнь после участия в военной операции, где он работает и какие у него планы на жизнь.

Сама она говорит о своих планах скромно: «Выпустить подготовительную группу, взять среднюю и воспитывать их».

О сожалениях – очень сетует на то, что практически не стало преемственности между детским садом и школой: «Мои дети в свои 6 лет рисуют то, что проходят в 3-ем классе начальной школы». На вопрос, что бы поменяла в дошкольном образовании: «Поменьше конкурсов, то готовимся к ним с частью группы, а хочется со всеми позаниматься».

О трудностях говорит с неохотой: - Тяжело осваивать компьютер, помогает старшая внучка.

И, наконец: - Что бы вы посоветовали родителям и воспитателям?

- воспитателям – родитель всегда прав, даже если я понимаю, что он не прав – всегда прошу прощения и обещаю исправить ситуацию, ищите компромисс. Родителям – слушайте воспитателя, слушайте своего ребенка. Научите его тому, что вы делали в детстве – это сделает вас ближе, не нужно много игрушек, на мой взгляд, лучше сделать с ребенком бумажную куклу, одежду для нее, чем купить Барби за бешеные деньги, самодельные игрушки разовьют вашего ребенка гораздо больше.

Вот такой она педагог – Молченко Елена Дмитриевна, стоит ли говорить о многочисленных наградах, похвальных грамотах и благодарственных письмах, которые

она получила за свою карьеру. Это и Гран-при и первое место на «Хрустальной капели», первые места в «Веселых стартах», других, тогда еще только начинающих конкурсах. У нее две дополнительные образовательные программы: «Мастерилка», «Подготовка к школе». Она полна жизни, новых идей, ей всегда мало чего-то существующего, она придумывает свое. Ее занятие – это маленький перформанс, где главные действующие лица, как и главные лица в ее жизни – это дети.

Самым замечательным является то, что дело ее будет жить в семье – старшая внучка на втором курсе Педагогического (уже) колледжа № 2. На вопрос, почему она захотела стать воспитателем, юная Полина отвечает: «Я все детство провела с бабушкой, видела, как она работает, не представляю для себя другой профессии».



Подготовила: старший
воспитатель МБДОУ «ДС № 110 г.
Челябинска» Мишина Е.А.